

我省校外线上培训机构将有“白名单”

新华社郑州10月30日电(记者双瑞)河南省教育厅等六部门日前联合下发《河南省规范校外线上培训的实施方案》，提出将在12月底前完成对全省校外线上培训机构的备案排查，符合条件的，将被列入“白名单”。

该方案要求，营业执照、ICP备案地址在河南省范围内，面向中小学生开展的学科类校外线上培训活动，其主办机构、培训内容、培训人员纳入备案管

理范围，需到河南省教育厅进行备案审查。素质教育(音乐、舞蹈、美术等)类的校外线上培训，以及教育部门组织推进的直播课堂、同步课堂、名师课堂、名校网络课堂等课堂教学、课后学习不纳入此范围。

对于符合条件的校外线上培训机构，河南省教育厅将予以备案并公示公布，同时在全国校外线上培训管理服务平台上列入“白名单”。

关于教师资质，方案明确规定不得聘用中小学在职教师，但应当具有国家规定的相应教师资格，聘用外籍人员须符合国家有关规定。校外线上培训机构要在培训平台和课程界面的显著位置公示培训人员姓名、照片和教师资格证等信息。

方案对培训内容、课程时间设置和收费行为也划定了严格界限。要求课程培训内容不得超出相应的国家课程标准，

每节课持续时间不得超过40分钟，每科不得一次性收取超过60课时的费用，按培训周期收费的，不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用。

对存在问题的线上培训机构，相关部门将督促其全面整改，对逾期未完成整改或者整改不到位的，将予以查处，并视情节暂停或停止培训平台运营、下架培训应用、关闭微信公众号(小程序)、依法进行经济处罚等。

刨坑、巡视、遛娃…… 黄河源雪豹调查获得 大量视频和照片资料

据新华社西宁10月30日电(记者田文杰)记者29日从世界自然基金会获悉，世界自然基金会黄河源雪豹调查取得新进展。截至目前，黄河源雪豹调查已记录到雪豹触发红外相机次数194次，照片和视频资料2131条，其中包括多次雪豹交配过程、母雪豹携带幼崽等珍贵画面。

在其公布的一段画面中显示，9月2日，一只雪豹在湖边山脊上漫步，怡然自得地刨坑标记、巡视领地。此后在10月5日，红外相机再次拍到这只雪豹，它背对画面，凝视着眼前的湖泊，似乎在守望这片天地。

2018年10月，世界自然基金会联合青海原上草自然保护中心启动了黄河源雪豹调查项目，该项目是三江源国家公园管理局和世界自然基金会合作的“诞生在三江源——国家公园创行”项目的重要组成部分。

雪豹作为高山生态系统的旗舰物种，其生存状态对维持高山生态系统的健康与稳定有着重要意义。三江源是中国雪豹的核心栖息地之一，但其中的黄河源头区域一直缺乏对雪豹的科学了解，黄河源雪豹调查项目的实施，很好地填补了这一空白。

11月天宇将上演 “水星凌日”等 多个精彩天象

新华社天津10月30日电(记者周润健)天文预报显示，即将到来的11月天宇将上演“水星凌日”“北金牛座流星雨极大”“狮子座流星雨极大”“金星合木星”“水星西大距”“四星连珠”等多个精彩天象。

“水星凌日”将于11月11日率先登场。中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说，所谓“水星凌日”是指水星从太阳表面缓缓滑过的现象。与日月食类似，此时太阳、水星、地球位于同一直线。由于水星比太阳小得多，“凌日”时，水星在太阳表面就像一个小黑点。

“水星凌日”谢幕后，两场浪漫的流星雨将扮靓天宇。北金牛座流星雨将于11月13日迎来极大。史志成表示，尽管该流星雨极大时的流量只有个位数，但其以耀眼的亮流星著称，常有火流星一闪而过，因此仍然值得期待。

11月18日，著名的狮子座流星雨将闪亮登场。“由于该流星雨的辐射点是在午夜之前升起，18日凌晨到日出前是比较理想的观测时段。”史志成提示说。

多数情况下，金星和木星是行星中最亮的两颗。11月24日，这两颗“明星”将紧贴在一起上演“相合”的戏码，为公众带来一场精彩的“二人转”。

神秘的水星将于11月28日迎来西大距。“本次大距观测条件不错。如果天气晴好，大气透明度足够好，在此后数日的日出之前，我国有兴趣的公众面向东南方低空借助双筒望远镜，可以一睹水星的身影。”史志成说。

11月29日，土星、月亮、金星、木星将在西南方低空排成一条直线，上演“四星连珠”的天文奇观。



“校园果园”丰收了

昨天，刘家营乡明德小学的学生在学习制作糖葫芦。

时下，河北省唐山市丰润区刘家营乡明德小学的果园迎来丰收季。学生们在老师的带领下在校园的果园内采摘成熟的山楂，分拣、去果核后，在民间艺人的指导下学做糖葫芦，体验丰收的乐趣。

近年来，该校不断丰富劳动教育载体，在校内开辟了果园，种植柿子、山楂、樱桃等果树250余棵，并编写了相关校本教材，提升学生们对劳动的认知。

新华社记者 牟宇 摄

以赌博作引诱，专“坑”矿主、企业高管，涉案金额上亿元 河北张军黑社会性质犯罪集团落网

新华社石家庄10月30日电(记者杨帆)凭一条抢车的案件线索，河北警方几年时间内历经多次作战，成功打掉以张军为首、涉及16项罪名的黑社会性质犯罪集团。记者从河北省公安厅了解到，该案共涉及刑事案件53起，抓获犯罪嫌疑人64人，涉案金额上亿元。

2016年3月17日，河北省承德市公安局刑警支队接男子王某报案称，一辆奔驰轿车被抢。民警做笔录过程中，王某吞吞吐吐说出隐情：3年前他被人带

到澳门赌场赌博，打了800万元的码，赌光后按对立方的对赌规矩——总共欠账1800万元。之后王某还款2000多万元，但对方不满足最终派人抢车。

经侦查人员大量摸排走访，一个以张军为首的犯罪集团浮出水面。

办案民警介绍，该组织选择的作案对象都是有相当经济实力的矿主、企业高管等。在唆使参赌人员进行台上、台下托底赌博，赚取“洗码费”的同时，对部分参赌人员按照每注赢钱数额

的10%进行“抽水”。通过上述方式，致使参赌人员欠下巨额非法债务。

随着侦查深入，案件性质愈发触目惊心。为追讨赌博非法债务，张军组织团伙成员共计60余人以多种方式对受害人进行恐吓，对被害人形成心理强制，迫使被害人签订虚假借债及担保合同、股权转让协议、房屋出租协议、公司资产转让承诺等。同时，通过实施抢劫、敲诈勒索、寻衅滋事、非法拘禁等违法犯罪行为，该集团向被害人强取豪华车

辆、翡翠黄金首饰、房屋等财物，强占被害人公司、房产，迫使参赌人员偿还非法巨额债务。

为此，承德警方成立“3·17”专案组，全力投入该案侦办工作。2018年9月16日凌晨，警方在该涉黑组织的3个主要据点实施抓捕，张军在内的21名主要犯罪嫌疑人悉数落网。经查，该集团迫使参赌人员偿还非法债务8000余万元，警方共冻结房产15套、汽车8辆，扣押翡翠黄金首饰540余件，冻结账户100余万元。

前三季度检察机关起诉黑恶势力保护伞970人 同比上升457.5%

据新华社北京10月30日电 最高人民检察院30日对外公布今年前三季度全国检察机关主要办案数据。今年前三季度，

全国检察机关批捕黑恶势力保护伞637人，同比上升204.8%；起诉黑恶势力保护伞970人，同比上升457.5%。

这是最高检首次按季度对检察业务统计数据进行公开发布，今后将成为常态。此次公布的数据包括检察机关深入开展

扫黑除恶专项斗争、积极服务保障“三大攻坚战”、平等保护民营企业合法权益、精准服务和保障民生等相关办案数据。